



齐心协力 抗击疫情



隔离点里的“暖心大白”



“白衣勇士们”在环境消毒后对着镜头“放松”一下

穿上防护服,戴好N95口罩和防护屏,戴上手套并勒紧防护服的袖子,用松紧带将腿部的靴套固定住……自2021年12月23日起,我市新冠肺炎集中隔离点的医护人员——来自市第一医疗健康服务集团总院的“白衣勇士们”全副武装开始了工作。

临近春节,返乡人员急剧增多,我市周边区域出现多例阳性病例。2021年12月23日,在市卫健委的精心部署下,市新冠肺炎集中隔离点再次启用,对密切接触者及疑似病例进行集中隔离观察。但就是这样一个个许多人避之不及的地方,市第一医疗健康服务集团总院的“白衣勇士们”却重披战甲,不顾安危冲在一线。以专业化的医学观察和人性化的温情服务,成为集中隔离群众可依靠、可信赖的“家人”。

她们就是该集团总院的“暖心大白”——裴浚淦、李郁青、李少阁、丁刘夏、徐文静、丁文慧、丁婉莹、刘彩洁。

未处置,她们背着沉重的喷雾器对隔离房间全面喷洒,擦拭、消毒、更换床单、拖地,全方位、无死角的一套消杀流程下来,她们厚重的防护服内早已是汗水,戴着手套的双手也早已失去知觉。

这样高强度、不间断的工作,无论从生理还是心理,对她们来说都是巨大的考验,但身在隔离点的她们从未有过怨言。她们深知,对隔离群众来说,自己就是最亲近的人。

“隔离不隔爱”。考虑到隔离人员普遍都存在一定的心理压力,再加上封闭环境和长时间的隔离,容易产生不安、烦躁、抑郁、焦虑等情绪,因此她们特意制作了致酒店集中隔离人员的一封信,并在查房中或工作之余通过电话、微信等多种方式,与隔离人员沟通,做好心理疏导。

同时,她们还要详细登记隔离群众的需求,谁的常用药吃完了,第一时间帮助采购到;谁的饮食不习惯,第一时间与餐厅工作人员沟通;谁的房间少了生活用品,第一时间补充到;哪个房间住了老人或孕妇等需要特殊照顾的,她们都一一作了登记,第一时间为隔离者解决困难。

这并不是她们第一次进驻隔离点。用裴浚淦的话说,“大家都是隔离点的‘老人儿’了”。陪伴是最长情的告白,自2021年12月23日到隔离点后,无论是2021年的冬至,还是2022年的元旦,当市民都在与家人团聚或欢度佳节时,这些“暖心大白”始终坚守在隔离点,陪伴隔离群众度过一个漫长的时光,成为隔离群众最亲近的家人。

当问起她们的感受时,她们却说:“疫情不退我们不散,来到这里就选择了坚守,只要大家能够平安健康地走出隔离点,我们做的一切都是值得的。”

白衣执甲,丹心为矛。疏导隔离人员恐慌、焦虑等不良情绪,提供及时的心理支持和安抚,缓解疫情产生的心理影响,使被隔离人员保持良好的情绪和心理状态,提高自身免疫力,增强打赢疫情防控阻击战信心。

她们工作在疫情防控第一线,却很少有人看到她们负重前行的身影,她们没有轰轰烈烈的事迹,但在疫情防控中却有着不可替代的作用。隔离点的“暖心大白”坚守在最危险的地方,但使命担当让她们毫不畏惧、无私付出,用暖心、温情守护着每一位隔离人员。她们用激情和热忱,在绚烂的朝霞里,斗志昂扬、精神饱满地拥抱隔离点的每一个清晨。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐

汝州首辆新冠防控检测车入郑 百人突击队“硬核利器”增效率

连日来,来自全省各地的援郑核酸检测队伍陆续到达郑州,助力当地疫情防控。1月6日,汝州援郑核酸采样突击队100余人启程奔赴郑州,此次我市派出的这支核酸采样突击队来自市第一人民医院、市人民医院和市中医院。医务人员分别在荥阳市广武镇和巩义市米河镇开展核酸采样及检测工作。

这其中最值得一提的是,我市首辆新冠肺炎疫情防控检测车也跟随医务人员一同前往郑州,并首次启用。

这款一体车秉持“平战结合”理念,在防疫期间发挥应急移动发热门诊作用,不仅可灵活快速直达社区、乡镇、车站和机场等区域,更能提供60分钟即可现场出结果的“核酸快检”服务,大大增加了核酸检测效率。

市第一人民医院PCR实验室负责人董帅鹏介绍说:“我们是第一次接触这样先进的新型设备,但工作起来非常顺手,群众采集完标本,然后送到我们这里,直接进行检测。我们的工作人员需要穿着三级防护服在里面连续工作5-6个小时,直到结果全部出来之后,他们才能从实验室里走出来。”

虽然辛苦,但董帅鹏说,不管再苦再累,我们都要圆满地完成检测任务,为巩义市人民的健康保驾护航。

据介绍,在援郑的3天时间里,这辆移动核酸检测车共完成了1000余管、1万人次的检测量,检测结果全部阴性。

来源:健康汝州微信公众号

“我报名,我报名,我报名”。一声“集合”,众声答“到”。风雪与低温不能阻挡白衣战士的逆行之路。

接到省卫健委紧急行动指令,我市迅速组织100名医务工作者组成援郑核酸检测突击队,启程奔赴郑州支援开展核酸采样。他们白衣执甲、逆行出征,开启了“雪中悍刀行”之旅。

战“疫”中,有一种感动叫奋不顾身,有一种力量叫主动请战。这群和你我一样的普通人,为我们筑起了一条坚不可摧的安全防线,给我们以战胜病毒的强大信念。

“世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”这是山水相依的守望相助,这是共克时艰的风雨同舟,这是以“逆行”致敬“逆行”的英雄气概,这是一种携手并进、奋勇当先、共同“战”疫的温暖力量。这种力量,有你们,也有我们。

在这场抗击新冠肺炎疫情的战争中,我们再次向世界展示了万众一心、众志成城,凝心聚力、团结一致的“中国力量”。

这种力量,千里奔涌、万壑归流、排山倒海。这种力量,浩瀚无边、磅礴无垠、强大无比。这种力量,一往无前、势不可挡、战无不胜。这种力量,让我们心潮澎湃;这种力量,让我们热血沸腾。

汝州大地,从城市到乡村,从单位到小区,从社区到村庄,不分男女,无论老幼,人人从自身做起,从点滴做起,心往一处想,劲往一处使,筑起一道道疫情防控屏障,织密一张张疫情防控大网,打响了一场感动天地的抗击疫情人民战争。

在这场没有硝烟的特殊战斗中,没有人是一座孤岛,也没有人能独善其身。医务工作者逆行而上、日夜奋战;人民子弟兵闻令而动、敢打硬仗;普通群众齐心协力、勇闯难关;党员干部冲锋在前、顽强拼搏……

不惧,映射出逆行英姿。不退,彰显着力量担当。

面对突发而至的疫情,在汝州这座城市,没有人选择退缩,而是患难与共、逆行而上。从抢着报名冲向一线的医护人员,到坚守岗位的小区工作者,再到一呼百应的“红马甲”,尽管大家身份不同、地位不同,职业不同,但每个人都在以自己的方式散发光与热,诠释爱与责任。我们在用自觉、互助、有爱的微光,汇聚成照亮这座城市的春光,彰显汝州温度、汝州力量。

你们、我们、他们,用平凡打造不凡,用信念打造力量。

面对疫情,这种力量是最好的良药,这种力量是最强的免疫力。这种力量,让“战”疫中的我们学会了坚强,让“战”疫中的我们用积极乐观的心态去直面各种艰难险阻。

我们相信,只要全市人民和衷共济、团结一心,我们就有信心、有能力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,为汝州打造宜居宜业幸福活力之城凝聚强大发展动力。

涓滴可汇海,春暖花开必开。我们相信,团结奋进的汝州,必将迎来充满希望的春天,让温暖阳光照耀在我们的脸上。



有一种力量让我们热血沸腾

李晓伟

支援禹州,两名疾控人义无反顾

本报 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 丁赛彤) 当前,禹州疫情引起了全社会的广泛关注。我市疾控中心积极响应平顶山市疾控中心支援禹州志愿行动的号召,抽调韩明明、全春阳两位同志奔赴禹州,参加疫情防控相关工作,展现了疾控中心人员“一方有难,八方支援”的大爱情怀。

1月8日上午11时30分,我市疾控中心接到平顶山疾控中心紧急通知,要从我市抽调防疫人员支援禹州。收到通知后,我市疾控中心全体干部职工积极报名参加。不到20分钟就有10多名同志报名,最终经市疾控中心领导班子研究决定,抽调韩明明、全春阳两位同志参加此次支援禹州志愿行动。下午3时许,两位同志出发前往平顶山,和平顶山志愿者一起奔赴禹州。

从接到通知到出发,用了不到4个小时。虽然准备时间很短,但所有工作都在有条不紊地进行着。当天中午,市疾控中心领导班子成员召开紧急部署会,了解物资准备等相关情况,要求确保队员“零感染”。疾控中心疫情防控后勤保障组,自接到通知后,就开始着手准备防护用品、生活用品、办公用品等物资,为支援禹州同事做好后勤保障。

韩明明、全春阳趁中午吃饭时间,匆匆回家与家人告别,收拾行囊,奔赴前线。韩明明由衷地说,“从事疾控工作近十年了,我不仅是一名疾控人,还是一名党员,曾经还是一名军人,当我收到支援通知,这是我作为一名疾控人的责任,一名党员的担当,一名军人的使命。更何况,禹州紧邻我市,是我们的兄弟县(市),保护禹州人民群众生命健康,我们义不容辞。”

韩明明、全春阳,家里都有嗷嗷待哺的孩子,其中全春阳家里有2个小孩,大的不到3岁,小的才8个月,刚学会叫“爸爸”,可就是这样,当他接到通知后依然义无反顾地选择报名。

在家和疫情面前,他们用实际行动诠释了一名疾控人无所畏惧、毅然上前、舍小家为大家的无私奉献精神。

温泉镇:抽调18名工作人员参加流调



忙碌中的流调专班工作人员

本报 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波) “喂,你好,我是汝州市疫情防控指挥部流调专班的,请问你是1月6日从周口回来的吗?麻烦你把住址和身份证号给我说一下……”1月6日中午,记者走进位于温泉镇派出所办公楼一楼的外出返乡人员流调专班办公室,就看到10余名工作人员正在忙着打电话核实返乡人员基本信息,并在电脑上用表格登记核实后的信息,及时上传给市疫情防控指挥部。

负责该镇流调专班日常工作的镇政府副主任科员张健鹏告诉记者,自1月5日接到市疫情防控指挥部的工作安排后,温泉镇党委政府立即行动,在镇派出所腾出专门的办公场所,配备了5台电脑和打印机、固定电话等办公设备,从镇政府、派出所、卫生院抽调18名工作人员,专门负责接受市疫情防控指挥部每天分派的流调任务,按照指令及时核查返乡人员信息,为全市疫情防控提供第一手决策信息。

不断优化服务流程。为做好疫情期间各项便民业务的办理工作,便民服务中心工作人员全天佩戴口罩,严格人员进出管理、定时开门通风、加大消毒频次,并完善了办事等候“一米线”,通过张贴宣传页、发放明白卡等形式,全面推行“线下”窗口服务与“线上”自主办理相结合的方式,让群众少跑腿、好办事,既提高了办事效率,又有效减少了人员交叉感染的风险。此外,街道疫情防控指挥部、党政办公室依托防控专线和12345政务服务热线平台,认真细致接听群众各种咨询和举报电话,并建立“收集—交办—办理—反馈”闭环处理机制,做到24小时在线回应。自2021年12月以来,累计受理群众涉疫来电2500余次,处理解决群众关切问题1600余次。

广泛开展志愿活动。目前,煤山辖区共有居家隔离人员307人,约占全市总数的20%。为此,煤山街道根据不同隔离群体,迅速在各社区(村)组建了10支由分包责任领导、街道网格员、社区卫生服务中心工作人员、社区(村)干部、群众志愿者组成的志愿服务队,为居家隔离人员和小区提供疫情形势宣传、日常体温监测、上门核酸检测、生活物资采购、回收生活垃圾、人员信息登记等志愿服务。同时,组织街道综治中心心理咨询师通过走访、电话、短信和微信等方式,“一对一”为隔离人员提供心理咨询服务,有效疏导紧张情绪,防止焦虑、恐慌等不良情绪发酵蔓延,增强防疫必胜信心。

关心关爱困难群众。煤山街道办事处针对低保对象、特困人员、残疾人、孤寡老人、困境儿童等防护能力弱、感染风险高的人群,严格落实各项救助帮扶政策,深入开展走访慰问,满足困难群众的基本生活保障。深入排查受疫情影响导致基本生活出现困难的城乡居民和因父母隔离观察监护缺失的儿童,无固定居所流浪乞讨人员,分别建档立卡,明确帮扶责任人,临时监护人和监管责任人,动员社会力量积极参与送菜、送粮、送衣、送口罩等关心关爱活动,确保精准满足群众需求,防止因疫、因寒致贫致困现象发生。

精准摸排管控外来返汝人员。大峪镇通过各村摸底排查,对比大数据及流调信息,准确掌握外来返乡人员底数。截至1月7日,共排查出重点区域返乡人员290人,已集中隔离4人,居家隔离286人,居家隔离人员名单已全部与镇卫生院对接,正有序对居家隔离人员进行核酸检测采样。设立卡点10个,其中中市级卡点2个,村级卡点8个。1月6日12时至1月7日12时,大峪高速卡点共检查重点地区车辆41辆、54人,劝返车辆7辆、12人。

严格做好疫情防控卡点值班值守。2个中市级卡点成立临时党支部,充分发挥疫情防控战斗堡垒作用,由镇科级干

大峪镇:精准做好疫情防控工作

部带队,确保每晚有一名镇政府工作人员、卫健委人员、交通局人员、公安局人员、村组人员值班值守。8个村级卡点由包片领导、工作片片长、包村干部负责,结合村组干部值班值守。

严格落实重点场所管控措施。根据市疫情防控指挥部要求,该镇迅速排查全镇重点场所及聚集性场所,对现有7家家宴城、2家浴池、2家KTV,全部关停。镇敬老院于1月3日实行封闭管理,落实非必要不探视制度,在院人员按规定定期进行核酸检测。

全面摸排在外务工人员。该镇充分运用网格化管理方式,通过入网格、入家庭等方式,对全镇24个行政村在外人员进行摸排。截至目前,共排查出市外人员896人,其中务工人员793人,市外就读学生24人,其他人员79人。对排查出的已返乡人员、欲返乡人员、不返乡人员分别进行精细化管控。

煤山街道:疫情防控有“力度” 服务群众有“温度”